

学校和教师做好了一切准备

全市中小学今天开学啦

本报8月31日讯(记者 王明婧) 新学期开始之际,德州市中小学做好准备迎接开学。教师提前一周到校打扫卫生、集中培训,提前备课,有的学校悬挂横幅、摆放展板营造开学氛围,教育部门则开学前检查,确保9月1日全市中小学生学习顺利开学。

“提前一周到校打扫卫生,至少写一个单元的教案。”铁西南路小学的语文老师刘芳说,八月下旬,学校就组织

教师开会,提前为开学做好准备。新教材已全部到位,教师们除了打扫卫生外,还要提前备课。刘芳已经利用假期编写了四篇课文的教案,足够半个月的课程量。

而德州市第九中学,用一天的时间培训新任的初一教师,让新教师提前适应,所有年级的班主任和个别学生一起清扫卫生,为开学做准备。据九中副校长丁淑敏介绍,学校用30块展板展示九中取得

的成绩,在校内横挂条幅,宣传栏内贴满励志标语,积极迎接新学期的到来。

新建的太阳城学校和八里庄小学,也为新学期做准备。目前太阳城学校连同校长在内共有30名教师,其中18名为优秀教师,优秀教师在假期到山师附小进行五天培训,适应山师附小的教学理念。八里庄小学在假期内面向社会公开竞选校长,安装桌椅等教学设施,提前召开家长会,告知

开学注意事项等。

据了解,德州市中小学采取各种措施做好开学准备,教育部门对中小学和幼儿园开学工作进行检查,校舍安全、校容校貌等要达标,对隐患及时整改。教务处提前列出全年教学计划,教师详细分解任务目标,提前准备课程。同时,通过宣传栏、电子显示屏、校园网站等媒介张贴播放宣传标语,营造浓厚的开学氛围。

270名贫困生 领到助学金

本报8月31日讯(记者 李榕 通讯员 郭超) 8月30日,由德州市慈善总会主办的2014年“爱心接力,圆梦大学,实现中国梦”大型助学公益活动捐助仪式隆重举行。来自全市270个贫困家庭的学生获得88.2万元助学金。

“困难学生救助是全市社会救助工作的有机组成部分,近年来各级政府不断加大投入,社会各界踊跃捐助,一个日趋成熟完善的助学体系正逐渐形成。”德州市委副书记满春重介绍,多年来,德州市委、市政府高度重视和发展民生事业,初步建立起以城乡低保、五保供养、灾民救助、孤儿和城镇“三无”对象生活补助等生活保障制度为主体,医疗、教育、住房救助和就业、法律援助制度为辅助,慈善救助和临时救助为补充的城乡救助体系,较好地保障了城乡困难群众基本生活权益。

据了解,此次活动,共筹集助学金88.2万元,资助270名困难家庭中的大学录取新生、在校困难大学生和在校困难高中生。受助学子及部分学生家长和社会各界爱心人士参加了本次活动。



领新书

8月31日,德州学院校园内西侧一教学楼前,外语系的学生们“拣”新书,因为新书种类多,每人大约领到15本新书,学生们以宿舍为单位组团寻找自己新学期的书籍,场面火爆。

本报记者 王小会 摄

特殊开学礼 考试来收心

本报8月31日讯(记者 张延宁) 要开学了,许多学校除了各种各样的仪式迎接学生返校外,还给学生准备了一些特殊的“开学礼”,用考试来收心。

小张是德州九中的一名学生,对于开学前的收心考试,她已经没有第一次那么紧张了。“每学期开学都有所谓的‘收心考试’,不过是把暑假作业中的题拿出来重新考一遍而已。”小张说,明天下午就要开始考试了,要考数学、语文、英语、物理四门。“收心考试的另外一个目的是为了检查我们暑假是否好好学习、做作业了。”

不是证件不全就是班额已超

“外来子女”陈庄小学就读难

本报8月31日讯(记者 王明婧) 新学期到来,孩子却上不了一年级,市民李女士很着急。李女士是外来务工人员,因没正规劳动合同或工商营业执照,孩子无法到陈庄小学就读。对此,陈庄小学表示他们是按照区教育局政策执行的,若证件不全,将只能返回原籍就读。

“我们都是摆小摊做生意

的,哪有劳动合同啊。”李女士说,她是武城县人,户口没迁到德州,但一直在德州工作,且在运河经济开发区买了房子。一周前来到陈庄小学为孩子报名,将材料递交给工作人员时,被告知合同不是由正规单位出具的,这让李女士傻了眼。

据悉,运河经济开发区今年将五里庄小学、陈庄小学、东

八里小学、第十二中学作为外来务工人员子女就读的定点学校。按规定,外来务工人员需持暂住证、房产证或租赁合同、工商营业执照或劳动合同,户口所在地街道办事处或乡镇政府出具的在当地没有监护条件的证明,户口簿等证明,到学校进行申请,审核批准后入学。运河经济开发区的工作人员说,按规定,证

件不全的外来务工人员只能返回原籍,李女士也可以和学校协商,看招生情况处理。

“一年级总共两个班,现在班额已经超过80人了。”陈庄小学的工作人员说,为了保障教学质量,教师全员上阵,人手仍非常紧缺。报名是按照政策执行的,如果证件不全建议返回原籍就读。

小星星幼儿园特长班变必修班

物价局称此种做法不合理

本报8月31日讯(记者 徐良) “幼儿园开了很多特长班,其中两项为必修,并且要收费,可有的特长班我家孩子之前学过。”家住运河经济开发区的古女士认为幼儿园违规收费。德州市物价局工作人员称,幼儿园此举不合理。

古女士的孩子在小星星幼儿园上学,9月1日就要开幼儿园大班了,可近期幼儿园里张贴出的新学期收费价目表让她心生疑惑。幼儿园内开设了多项特长班,各班费用几十元不等,其中“千字童”和“手指速算法”两项为必修,必修收费每月60元。古女士说,幼儿园为孩子开办特长培训应该尊重家长意愿,她认为小星星幼儿园违规收费。

8月31日,记者联系到小星星幼

园。“‘千字童’教孩子识字,‘手指速算法’教孩子100数字以内的运算,这两项为必修课,是我们幼儿园的特色,在铁西是独家。”园长张女士说,两个必修特长班可以让孩子们学东西比较快,如果孩子不学,就无法跟班上课。“如果家长不为孩子报名,幼儿园会考虑把孩子分成普通班和实验班。”

德州市物价局工作人员说,幼儿园不得在保教费外,以开办实验班、特色班、兴趣班和亲子班等特色教育为名向幼儿家长另行收取费用,不得以任何名义向幼儿家长收取与入园挂钩的赞助费、捐资助学费等等费用。该工作人员表示,将对此调查,经查属实,会给予违规幼儿园相应处罚。